

海门市委组织部开展“主题党日”活动

**“线上学习 ‘疫’线服务**

23日,海门市委组织部通过“线上学习、‘疫’线服务”的方式,创新开展2月份“主题党日”活动。全体党员干部通过“学习强国”视频会议系统,在线学习了各级关于疫情防控的最新要求。

线上学习结束后,部机关党支部组织党员突击小分队走进结对共建社区开展“今天我值班”志愿服务活动,慰问抗疫一线的社区干部和志愿者,向社区捐赠口罩、手套等防疫物资,协助社区做好宣传巡逻、卡口管理等疫情防控工作。·海组轩·

海安行政审批局

**线上线下联动服务**

昨天,海安市行政审批局,6名志愿者正在厅外发放《进厅温馨提示》,帮助市民办理“易来通”健康通行证,并引导群众进行红外线体温检测。

该局扎实做好疫情防控与审批服务工作,抽调业务骨干26人,组成后勤保障、业务协调、应急联动3个工作组,保障疫情防控各项工作落实到位。推行线上线下联动办理,积极倡导“网上办、不见面、非必须、不现场”的服务模式,引导办事群众通过江苏政务服务网海安旗舰店办理业务。同时,因事制宜、分类引导,针对不动产登记、户籍办理、出入境办理、税务等办件量大的事项,前移服务窗口,安排12名工作人员提供材料初审、业务把关等服务,确保办事群众提前准备、快速办理、即办即走。

该局还成立助企复工先锋队,组织20名志愿者深入27家企业,通过现场走访、电话联系等方式,协助企业排查各类风险,健全防控措施,宣传优惠政策。·王智颖·

崇川区新西社区

**“抗疫”律师一线服务**

自南通市律师行业党委发出党员律师防疫志愿者招募通知后,许多律师志愿者便积极报名参与一线抗疫志愿服务。2月19日下午,根据行业党委统一安排,北京市盈科(南通)律师事务所的赵戈锐第一时间来到崇川区新西社区报到“上岗”。在详细了解社区防疫知识普及、小区卡点设置、重点疫区返乡人员疫情管控、辖区个体户复工申请办理流程等防控情况后,赵律师便投入了紧张的基层社区防控工作中。

就职于北京市盈科(南通)律师事务所的90后实习律师赵戈锐去年刚从西南大学研究生毕业,回乡后从事律师职业。她的父亲是南通大学附属医院感染科的一名医生,2月11日已随江苏医疗支援队赴湖北黄石支援抗疫一线;赵妈妈也在港闸卫生系统参与疫情防控。每天看到忙碌在一线的父母,她备受鼓舞,立即报名参加南通市律师行业的志愿支援服务。赵戈锐说:“这次疫情突如其来,我们一家人都市党员,疫情面前,我们每个人都是战士。”

21日上午,赵戈锐继续被安排与社区安全员到辖区外环西路、任港路六小行业、个体户较为密集的地段走访发放复工申请表。她充分发挥专长,耐心细致地做商户店家的工作,通过微信、电话、宣传单等方式,劝导个体户遵守防疫规范,支持理解、积极配合疫情防控,在做好复工准备的同时引导他们增强防控意识,遵守法律法规和防疫政策,不传谣、不信谣,科学预防,科学复工。·单莎莎 葛敏辉 任溢斌·

崇川区新桥北村社区

**防控“升级”确保安全复工**

“你好,请出示出入证。”24日上午,崇川区城东街道新桥北村福景苑南门卡点,在工作人员提醒下,两个女孩配合拿出手机出示电子通行证。在防疫登记点前的桌子上,整齐地摆放着“关于办理电子通行证的通告”“复工申请备案”等材料,旁边悬挂着宣传横幅、宣传展板等。

“社区卡点的防控升级了,在方便老百姓的同时,更要确保安全,这就需要在社区值守的人员投入更多时间、更大精力严守,严格按照规定,该测温测温,该登记登记,该消毒消毒。”新桥北村社区党委书记张春霞表示,随着返程复工人员增加,社区卡点防控举措更加严密。·陈可 陈雪萍·

港闸区唐闸镇街道

**吹响企业复工“集结号”**

“管主任,感谢您的帮忙,5000只口罩来得太及时了,解决了我们的大问题,我们员工的安全有保障啦!”2月20日一大早,港闸区唐闸镇街道招商办主任管益民就收到大润发超市季红娟经理的感谢电话。

为了帮助企业稳步复工复产,唐闸镇街道采用“点对面”工作机制,积极应对当前企业复工复产中存在的种种困难和迫切需求,当好企业复工复产护航员,以扎实有效的工作举措,做到疫情防控和复工复产两手抓,两不误。

点对点分组指导

“魏总,要想顺利复工,没有额温枪肯定不行啊,我跟街道负责采购的人联系下,看看能不能帮你们找到购买途径。”街道驻企工作组在检查康辉塑胶有限公司时,当场指出问题,并协助企业购买了三支额温枪,确保了企业的复工复产。为确保企业有序复工复产,唐闸镇街道将市区机关、街道、社区三级工作人员划分为34个驻企小组,采取“一对一”方式,进行“点对点”指导,对提交复工申请的企业,严格审核,实地察看企业机制建立、员工排查、防控物资、内部管理、宣传教育“五到位”情况,采用街企互动方式,协助企业摸清员工情况、制定防控方案、储备防疫物资。

线连线全力服务

“小李,谢谢你们的指导,我年纪大了,对电脑操作不太熟悉,没有你们的帮忙还真不知道怎么办。”中南纺织品有限公司的周德华感激地说。中南纺织品有限公司是一家有150余名员工的规模企业,复工员工多。联系企业的李荣等人,加班加点,帮助企业准备、核查各项材料,一天时间完成了审核审批工作,批准复工人数128人,保证了公司的按时有序复工。

为保证企业在最短时间内有序复工,唐闸镇街道驻企工作组保持24小时在线,“白+黑”“5+2”是他们的工作模式。

全方位跟踪动态

“王总,虽然已经复工复产,可是保障工作可由不得一点马虎啊,消毒记录一定要记载完全。”驻企工作组对企业接待道。截至2月25日,唐闸镇街道共有903家企业有序复工,企业复工率已达80%以上。无论早晚,驻企工作组都坚持在现场给予指导。·郭静 史梦石 任溢斌·

海门正余发挥产业优势为企业解难题

# 机器人工作模式缓解用工荒

本报讯(通讯员俞新美 张华杰 记者陈静)“振康机械和我们是多年的兄弟企业,这次多亏振康机械帮我们改造自动化生产线,不仅解决了用工荒,还提高了生产效率。”昨天,已经复工复产的江苏中联风能机械有限公司董事长花世华感慨地说。

机器人是海门正余镇的特色产业。疫情防控时期,两手抓两手硬,正余镇党委、政府通过一对一走访,帮助企业梳理复工复产中遇到的难题和堵点。为帮助企业解决用工难题,缓解疫情带给企业的短期冲击和长远影响,当地充分发挥本地机器人产业优势,积极引导属地企业联合创新技术,进行自主化、自动化装备升级,开启“机器人”工作模式。

南通振康机械有限公司是正余镇集研发、生产、销售、服务于一体的科技型企业,也是机器人小镇的龙头企业。连日来,该企业积极与“用工荒”企业对接协作,围绕机器人核心零部件、整机研发、应用服务等板块,为用工荒企业进行自主化装备改造

提升。截至目前,振康机械已经成功研发建筑装备机器人、烟尘处理环保机器人,产品成功应用于风机、汽配、机械企业生产线,为中联风能机械、三鑫车灯配件、龙凤机械科技等企业提升了产能。

受新冠肺炎疫情影响,中联风能机械复工后工人一直没能到齐,这在一定程度上影响了公司的生产效率,尤其是已经承接的南通市城市轨道交通1号线一期工程风机设备的焊接工程。“用上了建筑装备机器人后,生产效率提高了200%-300%,1号线一期工程风机设备的焊接不仅提速,质量也得到进一步提升。”花世华介绍,目前该公司已完成生产线80%的自动化改造。

“机器人”工作模式缓解用工荒成了香饽饽。连日来,南通、上海、青岛等地10余家公司纷纷与振康机械提出技术合作意向,希望能联合该公司的自主化产品资源和技术,进行自主化装备改造提升,实现机器代人生产。此外,正余镇还积极联合地域

相近、人文相通、产业结构相似的余东镇,签订友好乡镇战略合作协议,促成振康机械服务余东镇希诺实业

公司等乡镇属地企业及周边地区产业的自动化改造,有效提升了当地企业的核心竞争力。



## 模块化管理将病毒关在门外

驻企联络组助力企业复工复产

### 模块化管理将病毒关在门外

驻企联络组助力企业复工复产

“你好,测一下体温,登记一下。”25日,记者按要求测量体温后,走进国强路1号、港闸区秦灶街道八里庙村社区辖区内的青川园区。园区内的4家企业均已复工,秩序井然。华越服饰公司负责人周云对记者说:“多亏了驻企联络组的协调帮忙,让我们能这么快复工。”

秦灶街道八里庙村社区位于港闸、通州和崇川三区交界处,是典型的城乡接合部,该社区有大大小小企业300多家,小型工业园区多达30几个,园区内以小微企业居多。该社区外来人口众多,环境错综复杂,企业情况各异,给连

日来开展疫情防控工作的驻企联络组带了不小的难度。

市委组织部的徐峰和港闸区委宣传部的王俊荣同在一个驻企联络组,和街道、村里的同志挂钩其中的22家企业。

针对企业分布在数个园区的实际情况,联络组研究出一套以工业园区为单元的模块化管理模式,通过入驻企业

员工向企业承诺,入驻企业向园区主承诺,园区主向入驻企业、员工承诺的互相监督、群防群治的管理方式,明确园区主、入驻企业、员工三方责任,以园区为单位形成有效封闭式管理,切实落实企业疫情防控主体责任,最大程度将病

毒拒绝在园区门外,助力企业快速复工复产。“我们要求各方签署承诺书。”王俊荣解释,“承诺书并不是固定格式,而是根据园区实际情况修订,比如:有的园区要求运输车辆进入后驾驶员不允许下车,有的园区要求快递员只能将快件送到大门口……对于各项承诺,园区各方在协商一致后执行。”

模块化管理,使园区有了“指挥员”。

联络组驻企期间对复工复产申请材料严格把关,对每个要求复工的企业想方设法促成复工,一个有效的方法就是安排没有任何异议的员工工作为首批人员先行复工。待企业复工复

产后,驻企工作组想企业所想,急企业所急,根据企业订单情况,不厌其烦,上门服务,促成二批、三批企业员工复工复产,多家企业已经步入正常生产的轨道。华越服饰公司负责人周云介绍:“联络组向我们提建议,让市区员工先复工,并指导我们准备防疫物资、填报相关表格,我们成了港闸区首批复工的企业之一。我通过微信告知日本客户复工的消息,对方大加赞扬,把其他地方的订单也转到我们公司来了。目前,我们公司的订单量已经达到1700万元,生产任务已经排到了5月底。”

·任溢斌·



近期,海安市在全面做好疫情防控工作的同时,强化金融服务保障,支持企业有序复工复产,推动全市经济平稳健康发展。图为复工复产后的福克斯集团车间的场景。

姜明摄

港闸区幸福街道幸福家苑社区有近3万居民,只有6名社区干部——

## 志愿者,撑起社区疫情防控半边天

“有位居家隔离的居民需要买东西,请你们具体联系一下……”21日,港闸区幸福街道幸福家苑社区党总支书记曹丽向志愿者交办当天的“任务”。

曹丽对记者说:“我们社区有约3万居民,外来人口占比大,居家隔离的有200多户。但是我们只有6名社区工作人员,疫情防控,人手太紧,大家加班加点,家人生病、自己摔伤都‘不敢’请假。幸亏有志愿者,是他们撑起了我们社区疫情防控的半边天。”

父子父女齐上阵

子女是社区干部,家长最快成了志愿服务的好帮手。

大年三十,街道部署疫情防控工作后,所有的社区工作人员全部上岗,排查外出返工人、病例人员情况,小区物业准备好消毒液给每个楼道、公共区域进行消毒。看到儿子高飞去排查人员,父亲高明如匆匆吃了两口年夜饭,

便背起近15公斤的消毒水喷洒器,到公共区域进行消毒清洁。

社区副书记邢秀梅的父亲邢玉福是社区医生,他看着女儿在社区忙碌,自己也帮着去重点人员家中检测体温,忙完白天的事,邢医生还要去街道集中隔离点值夜班。

老少党员守卡口

为做好疫情防控工作,社区的老党员也积极挺身而出。老党员徐新明是幸福街道的一名退休干部,了解到物业人手不够的情况下,他主动参与到小区门口排查测量体温的工作中。

老少党员守卡口

阳光爱心协会是在幸福家苑社区注册的一家志愿组织,虽然其成员都住在崇川区,但平时总是积极参与社区的志愿服务活动。这次疫情暴发,协会会长张国强每天开车组织5名会员听从社区“调遣”。“防控初期,我们帮着进行

排查登记,两个人一组,一楼爬到五楼,一组负责好几幢楼。我们最近还负责几十个居家隔离户的服务工作。他们只要有需求,我们立即想办法去办,并通过电话为他们打气。”协会副会长陈建国介绍,“一开始家里人不愿意我们参与志愿服务,觉得有危险。我和他们说,既然我加入了志愿者组织,我就有义务承担一份社会责任。”

老家是四川的张红燕是刚刚加入志愿者队伍的。从浙江永康游玩回来的张红燕一家,因疫情防控需要居家隔离。一家三口在一次又一次的信息核查、一日三次的体温监测中度过春节,他们也成了社区干部和医务人员忙碌身影的近距离见证者。在得知社区工作量大、人员紧张后,张红燕在解除隔离后主动要求参加社区防疫志愿活动,负责联系采购、配送等工作。“看到大家都在为防控疫情努力,我也有义务做一些力所能及的事。”·任溢斌·

排查登记,两个人一组,一楼爬到五楼,一组负责好几幢楼。我们最近还负责几十个居家隔离户的服务工作。他们只要有需求,我们立即想办法去办,并通过电话为他们打气。”协会副会长陈建国介绍,“一开始家里人不愿意我们参与志愿服务,觉得有危险。我和他们说,既然我加入了志愿者组织,我就有义务承担一份社会责任。”

老家是四川的张红燕是刚刚加入志愿者队伍的。从浙江永康游玩回来的张红燕一家,因疫情防控需要居家隔离。一家三口在一次又一次的信息核查、一日三次的体温监测中度过春节,他们也成了社区干部和医务人员忙碌身影的近距离见证者。在得知社区工作量大、人员紧张后,张红燕在解除隔离后主动要求参加社区防疫志愿活动,负责联系采购、配送等工作。“看到大家都在为防控疫情努力,我也有义务做一些力所能及的事。”·任溢斌·

点对点分组指导

“魏总,要想顺利复工,没有额温枪肯定不行啊,我跟街道负责采购的人联系下,看看能不能帮你们找到购买途径。”街道驻企工作组在检查康辉塑胶有限公司时,当场指出问题,并协助企业购买了三支额温枪,确保了企业的复工复产。

为确保企业有序复工复产,唐闸镇街道将市区机关、街道、社区三级工作人员划分为34个驻企小组,采取“一对一”方式,进行“点对点”指导,对提交复工申请的企业,严格审核,实地察看企业机制建立、员工排查、防控物资、内部管理、宣传教育“五到位”情况,采用街企互动方式,协助企业摸清员工情况、制定防控方案、储备防疫物资。

线连线全力服务

“小李,谢谢你们的指导,我年纪大了,对电脑操作不太熟悉,没有你们的帮忙还真不知道怎么办。”中南纺织品有限公司的周德华感激地说。中南纺织品有限公司是一家有150余名员工的规模企业,复工员工多。联系企业的李荣等人,加班加点,帮助企业准备、核查各项材料,一天时间完成了审核审批工作,批准复工人数128人,保证了公司的按时有序复工。

为保证企业在最短时间内有序复工,唐闸镇街道驻企工作组保持24小时在线,“白+黑”“5+2”是他们的工作模式。

全方位跟踪动态

“王总,虽然已经复工复产,可是保障工作可由不得一点马虎啊,消毒记录一定要记载完全。”驻企工作组对企